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                                                     Referat fra bestyrelsesmødet den 15. november 2021                                                  

Mødedeltagere Christina Junker – bestyrelsesformand 
Henriette Brauer – Næstformand 
Elisa Seehusen – Forældrerepræsentant - afbud 
Katrine Reschefski – Forældrerepræsentant 
Nanna Sørensen – Forældrerepræsentant - afbud 
Helle Lindbjerg – Personalerepræsentant 
Gitte Stærmose – Personalerepræsentant 
Britta Rask – Sekretær 
Gitte Isachsen - Referent 

Orientering Status: 
Michael Andersen pædagog ved Stjernerne har opsagt sin stilling, han 
har fået job i sin hjemby – Esbjerg og Mette Egelund pædagog ved 
Spirerne har også opsagt sin stilling. Mette har valg at holde en pause 
fra pædagogfaget. 
Der er ansat 2 nye pædagoger, så begge stillinger bliver besat med 
uddannet personale. 
 

• Vi har haft brandøvelse for hele Universet. Overordnet forløb 
øvelsen godt, der er enkelte steder, vi skal have kigget på. En 
mere hensigtsmæssig løsning for Spirerne at komme ud af 
huset på ved en evt. brand. Det kan f.eks. være indkøb af en 
trækvogn til at transportere børnene i. 

• Brandinspektøren har været på besøg - ingen bemærkning. 

• Arbejdstilsynet har været på besøg. Der er to steder, hvor der 
er et opmærksompunkt. Det ene sted er køkkenet, hvor der 
mangler en lift til køkkenpersonalet, når der skal løftes tunge 
varer. 
Det andet sted er værkstedet, hvor udluftningen til 
støvsugeren skal forbedres. 

• Legepladsinspektøren har gennemgået legepladsen - ingen 
bemærkning. 

• Budgettet ser fint ud – selv om året ikke er afsluttet og vi 
stadig har små projekter i gang. Vi er i gang med et 
overdækket cykelskur til personalet samt et overdækket 
cykelskur til børne- og forældrecykler. 
 



Kortlægning: 
Besvarelserne fra forældrene var på 45 %. Besvarelserne fra 
personalet og ledelsen var på 100%. Når næste runde kommer, skal vi 
være opmærksom på, hvordan vi får et højere svarprocent blandt 
forældrene. Svarprocenten var lav – derfor er det ikke valid. 

Temamøde for bestyrelser i 
dagtilbud og skoler den 6. 
oktober 2021 
Drøftelse af vores IDEKU 

Det var en spændende aften, godt tilrettelagt med et godt tema. Det 
var dejligt at møde politikker og pædagoger der brænder for deres 
arbejde.  
På Temamødet blev der arbejdet med modellen IDEKU ift. udearealet. 
Udearealet – hvordan skaber vi mulighed for mere skygge på 
legepladsen og hvordan får vi lavet områder med forskellige 
aktiviteter. 
Bestyrelsen tænker en fælles arbejdsdag, hvor børnene også deltager, 
samtidig giver det mulighed for et socialt arrangement.  
I bestyrelsen blev der drøftet forældreopbakning til en ude arbejdsdag 
(hvor mange forældre vil deltage) 
Følgende forslag blev drøftet: 

• Opdeling af grupperne, så alle ikke møder op samtidig.  

• Hver børnegruppe har deres dag og der skal på forhold være 
planlagt, hvilke opgaver der skal løses. Ideen er at forældrene 
mødes sammen med de øvrige forældre og børn på deres 
eget barns gruppe. 

• Arrangementet skal være i april eller maj måned. 

• I marts måned drøftes planlægningen af 
forældrearbejdsdagen 

Magtanvendelse – information 
og drøftelse 

Billund kommune har udarbejdet rettigheder for magtanvendelse på 
dagtilbudsområdet. 
Hvornår må man anvende magt: 

• Beskytte barnet 

• Beskytter andre børn 

• Hvis barnet er til fare for sig selv. 
Vi skal altid gøre det bedste vi kan for at gøre det bedste for barnet og 
ved brug af magtanvendelse, skal vi indberette hændelsen. 
Generel information til forældrene om reglerne om magtanvendelse 
skrives i velkomstfolderen og det nye afsnit i velkomstfolderen 
kommer på Aula. 
Det er vigtigt, at personalet og forældrene er i dialog med hinanden, 
hvis personalet oplever at have stået i situationen, hvor de måtte 
bruge magtanvendelse. 

Kostpolitik Vi har drøftet økologi og madspild og disse elementer vil indgå i vores 
kostpolitik. Vi har valgt grøntsager og frugter ud fra, hvad der passer 
godt til årstiden. Vi bestræber os på at købe økologisk mælk, 
kornprodukter og andre råvarer, hvor prisen er bæredygtig.  

Evt. Bestyrelsen skal gøres synlig via et billede/opslag ved hver 
børnegruppe og der skal være en beskrives af, hvad andre forældre 
evt. kan henvende sig om.  
Der et opslag af bestyrelsesmedlemmerne på AULA. 

 


